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ASSESSORATO AI QUARTIERI

   QUARTIERE n. 12 “Dismano”

VERBALE N. 3 - ANNO 2021

Il giorno 18 marzo 2021, alle ore 20.30,  con modalità da remoto, si è riunito, a seguito di 

avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Lara Bondanini –  presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

   

P BALZANI STEFANO P LANDI CLAUDIO

P BONDANINI LARA P MONTI IADER

P CASADEI VIRNA P PACIFICO FABIO

P FALANGA ANNALISA P TASSINARI MARIA CRISTINA

P GARBIN NICOLA P ZANDOLI AMEDEO

P GUIDUCCI GABRIELLA // //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

�Constatata  la  legalità  della  riunione,  in  quanto  presenti  n.  11 consiglieri  degli  11 

assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.



ORDINE DEL GIORNO:

1) Approvazione verbali delle sedute precedenti;

2) Relazione per incontro con la Giunta: definizione delle modalità di presentazione;

3) Varie ed eventuali 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^

Prima di affrontare il primo punto all'ordine del giorno interviene il consigliere Garbin per 

scusarsi per aver utilizzato alcune parole inappropriate in un suo  intervento dell'ultimo 

consiglio precisando che non intendeva mancare di rispetto ai consiglieri né tanto meno 

sminuire l'importanza dell'argomento ma voleva essere solo una puntualizzazione del fatto 

che allo stesso era stato dedicato già molto tempo.  

PRIMO PUNTO 

All'unanimità vengono approvati i verbali del 10 febbraio 2021 e 01 marzo 2021.

SECONDO PUNTO

Passando  al  secondo  punto  all'ordine  del  giorno  si  affronta  una  bozza  di  relazione 

presentata dal presidente di quartiere.

Il consigliere Landi chiede che venga precisato che la proposta di realizzazione di una 

nuova bretella che congiunga la secante con la rotonda San Cristoforo sia riportata come 

idea avanzata dal comitato San Cristoforo e non come progetto richiesto dal consiglio di 

quartiere.

L'osservazione fatta dallo stesso è che si avrebbe così un'ulteriore cementificazione del 

terreno.  Bondanini risponde che dovrebbe essere una realizzazione che dovrebbe andare 

in sostituzione del lotto zero qualora non venisse completato e non in aggiunta.

I consiglieri Garbin e Pacifico appoggiano le osservazioni di Landi.

Il consigliere Balzani interviene precisando che il referente del comitato, in un precedente 

incontro,  ha sottoposto  al  consiglio  il  progetto  della  bretella  intendendo lo  stesso solo 

come  possibile  alternativa  al  problema  sollevato  dal  comitato  stesso,  ovvero  l'elevato 

traffico nel tratto finale della secante e lungo la via San Cristoforo. 

Dopo discussione si decide, con voto favorevole di tutti i presenti escluso il consigliere 

Zandoli  di  sottolineare,  da  parte  del  quartiere,  la  necessità  di  risolvere  alcune  gravi 

problematiche legate al traffico lasciando all'amministrazione il compito di individuare gli 

interventi più idonei per la risoluzione delle stesse e inserendo la proposta della creazione 



di una nuova bretella come proposta avanzata dal comitato di Via San Cristoforo e da 

intendersi, insieme ad altre idee,  come esempio o spunto di riflessione. 

Il consigliere Pacifico procede con la lettura della relazione per individuare eventuali errori 

o imprecisioni da correggere.

Al  termine  della  lettura  e  dopo  la  sistemazione  di  alcuni  punti  ed  espressioni  viene 

approvata la versione della relazione allegata (A).

Il  presidente chiede ai presenti come si vuole procedere con l'esposizione della stessa 

all'incontro del 30 marzo. Sui primi punti legati alle grandi opere si decide che interverrà il 

presidente.  Sui  problemi  di  carattere  sociale  si  propone  il  consigliere  Falanga.   Il 

consigliere Balzani esprime la volontà di proseguire con l'esposizione dei punti sul divario 

digitale e sul progetto Dismano Walking. Sulla parte della sicurezza e sul decoro urbano si 

propone  di  intervenire  il  consigliere  Garbin.  Si  decide  in  ogni  caso  di  preparare  una 

scaletta per poter meglio esporre le varie tematiche.  

TERZO PUNTO

Al terzo punto all'ordine del giorno interviene il presidente avanzando la proposta di creare 

un gruppo Whatsapp per invitare i rappresentanti di tutte le associazioni del territorio allo 

scopo di  condividere con gli  stessi  tutte le informazioni  sui  numerosi  progetti  messi  in 

campo dall'amministrazione: la nuova rete bibliotecaria, la seconda edizione di Cesena 

Green City ma anche i classici appuntamenti di quartiere che ci si augura possano a breve 

ripartire.  Ovviamente  i  contatti  potranno  essere  aggiunti  al  gruppo  previa  richiesta  di 

autorizzazione degli stessi.

Al fine di gestire al meglio i successivi consigli di quartiere si propone di invitare persone 

esterne  e  lasciare  loro  la  parola  nella  prima  mezz'ora  del  consiglio  per  esprimere 

problematiche  o  proposte  per  poi  passare  alla  discussione  all'ordine  del  giorno.  I 

consiglieri, all'unanimità, approvano questa organizzazione. 

Il consigliere Balzani fa una segnalazione su un fosso lungo la via Passo Corelli privo di 

barriera di protezione o parapetto e quindi pericoloso. Il presidente si fa carico di inoltrare 

la segnalazione previa raccolta di foto ed esatta posizione.

^^^^^^^^^^^^^^^^^^

La seduta è tolta alle ore 22,30

Allegati: A) Relazione per incontro della giunta del 30 marzo 2021.

Letto, approvato e sottoscritto.

   Il presidente

  Lara Bondanini


